

ЛЕТО, АХ, ЛЕТО!

ДЕТЕКТИВ ИДЁТ ПО СЛЕДУ

Подошло к концу самое любимое время года – лето. Библиотекари детской библиотеки им. А. Матросова Сормовского района постарались, чтобы наши читатели провели его весело, интересно и с пользой.

Наше лето проходило под девизом «Детективное агентство», и начало приключений положил литературный квест «Детектив идёт по следу». Ребята ненадолго превратились в настоящих сыщиков и расследовали необычное, увлекательное дело – дело о пропаже бриллианта. Чтобы найти бриллиант, ребятам нужно было пройти четыре этапа квеста: «Лаборатория профессора Козлорогуса», «Киностудия», «Салон красоты», «На морском дне» – и выполнить различные задания.

Команды сыщиков активно отгадывали загадки о сказках, собирали пазлы и улики. Им пришлось испытать на себе все прелести профессии детектива, и они блестяще справились. За проявленную

находчивость на ребят пролился конфетный дождь. А ещё наши читатели побывали в гостях у забавных человечков в липсиков и помогли им поймать древесного призрака. А в драконьей стране с восторгом встречали главных героев – драконов Вальдемара и Василису, которые научили их играть в «хвостодры». Подружились с героями книги «Ктототам-Попятам», щенком Гавсом и лягушонком Кваксоном, узнали тайну загадочного Ктототама.

На протяжении всего лета для ребят была оформлена книжная выставка «Детективное агентство», на которой были представлены детские детективы современных авторов. Выставка пользовалась огромным спросом



и вызвала неподдельный интерес у детей. Ведь здесь можно было найти детектив на любой вкус, а ещё сфотографироваться в образе сыщика.

Лето закончилось, но с нами остались улыбки и восторженные глаза наших читателей и, конечно же, самые лучшие книги. Ребята, мы ждём вас осенью. Обещаем, она будет не менее интересной.

Татьяна ГУЦУЛОВА
Фото автора

НАМ ПИШУТ

Мне хотелось бы рассказать о людях, которые в мирное время отчаянно борются за каждую человеческую жизнь. Это медицинские работники 12-й больницы Сормовского района (пульмонологического отделения).

В начале августа в это отделение в тяжёлом состоянии с заболеванием КОВИД-19 попал мой сын, Дмитрий Романович Кукля. Он не мог дышать, говорить, ходить.

Весь медицинский персонал этого отделения был внимателен к больному. Дышал он с помощью кислородной маски. Его организм с трудом поддавался лечению, но опытный врач – Наталья Игоревна Новикова – смогла подобрать нужное лекарство и вывести больного из тяжёлого критического состояния. Я, мать

МАТЕРИНСКОЕ СПАСИБО МЕДИКАМ

Дмитрия, говорю ей большое спасибо.

Хотелось бы отметить процедурную медицинскую сестру Наталью Александровну Королёву, которая ставила Дмитрию капельницы, уколы и каждый день сообщала мне о его самочувствии по телефону.

Внимательна к больным была медицинская сестра-хозяйка Мария Илларионовна Квилинская. Каждое утро она проверяла постельное бельё тяжелобольных и своевременно заменяла его на свежее.

Слова благодарности хочу выразить заведующей отделением Марине Викторовне Барышевой, которая смогла объединить такой знающий своё дело, внимательный к больным коллектив.

Спасибо им всем!

Лариса КУКЛЯ

РЕГАТА

ГОНКИ НА СКОРОСТЬ И ВЫНОСЛИВОСТЬ

В минувшие выходные в Нижнем Новгороде на Гребном канале состоялось торжественное мероприятие «Открытие Волжского этапа Всероссийских инженерных соревнований «Солнечная регата 2021».

В соревнованиях приняли участие 19 школьных и студенческих команд со всей России, среди них команды Нижегородского детскогоречного пароходства и школы №79 им. Н.А. Зайцева.

Соревнования состояли из двух гонок. Первая – это «Гонка на скорость и манёвренность», когда лодка от каждой команды со штурманом должна максимально быстро пройти по определённому

маршруту, огибая буи и не касаясь их. Вторая – «Гонка на выносливость», во время которой все участники начинают гонку с общего старта и передвигаются кругами, соблюдая правила маневрирования и обгона. По истечении трёх часов подсчитывается количество кругов, которые смогла сделать каждая лодка.

Победителями стали ребята из Мурома.



О САМОМ ИЗВЕСТНОМ ИМЕННОМ МАГАЗИНЕ СОРМОВА

Дом №169 по улице Коминтерна сормовские старожилы очень часто называли, и до сих пор называют, «Котовская лавка» (или «Котова лавка»). Судя по всему, там всегда, с самого момента его постройки, а это конец XIX – начало XX века, на первом этаже был магазин. Которым владел некто Котов, что и отложилось в народной памяти.

Сначала кратко перечислю имеющиеся знания о магазине. В 1940–1950-х там были бакалея, мясной и винно-водочные отделы. Кстати, «Бакалея» – это второе по популярности название этого магазина. В 1960-е, по воспоминаниям, там работала и кулинария. В 1970–1980-х, кроме продуктовых отделов, был и кафетерий. Есть сведения, что одно время магазин носил название «Сельхозпродукты». Ну а на фото от 2008 года в нашей заметке – просто «Продукты». В общем, был это, на мой взгляд, типичный продуктовый магазин, популярный у местных жителей



Василий Иванович Котов.
Фото из личного архива
Николая Лукашина

ни и весьма широкому ассортименту. Сейчас здание пустует.

Занятнее в этом сюжете, как мне кажется, информация о самом известном владельце здания, Ко-

имя не забылось и спустя 100 лет. А во-вторых, сведений о нём нет в толстых книжках об истории нашего города, тем интереснее найти и одними из первых обнародовать их сормовичам. Есть непроверенный слух, что изначально здание №169 по улице Коминтерна – это доходный дом купца Бугрова. Потом владельцем стал Котов и сделал продуктовую лавку. Вполне может быть. А вот точные сведения о магазине мы имеем от сормо-

вича Николая Лукашина. Они так важны, что не будем перефразировать, но предоставим слово лично ему: «Моя тёща, Котова Римма Викторовна, рассказала мне, что эту лавку держал её дед Котов Василий Иванович, который был родом из Кинешмы. Поначалу он там работал приказчиком купца 1-й гильдии. Потом стал хозяином сам. Знаем, что Василий Иванович участвовал в I Мировой войне. После революции он перестал быть

владельцем лавки. Стал ездить с проверками по деревням и колхозам. За границу он не уезжал. За Василием Ивановичем была зафиксирована недостача, и его посадили на 10 лет, так в тюрьме и умер. У Котова была жена Мария, 1896 г.р., сыновья Виктор, Владимир и Анатолий и дочь Нина. У меня есть предположение, почему лавка осталась ему в наследство: у Бугрова к старости не осталось наследников (жена и все дети умерли), а Котов ему показался достойным наследником, вот и передал ему лавку. Но это только наше предположение». Спасибо Николаю за ценнейшую информацию!

Если вы можете что-то добавить о «котовской лавке» или знаете интересные истории о других местах Сормова, пишите в группу «Сормово.рф» в соцсети «ВКонтакте». Надо искать, а не сидеть на месте и ждать. История сама не напишется!



Улица Коминтерна, 169. 2008 год.
Фотограф неизвестен

ВО!КРУГ ЧТЕНИЯ

ПРЕМЬЕРА В БИБЛИОТЕКЕ

К юбилею Нижнего Новгорода библиотечный краеведческий центр им. П.И. Мельникова-Печёрского подготовил уникальный творческий подарок – кукольный спектакль о Нижегородской земле, которая подчас таит в себе немало загадок.

Идея создания театральной активности в библиотеке, как нового и современного веяния в продвижении книги и чтения, возникла у сотрудников ещё в 2020 году. Тогда наш проект стал победителем конкурса по реализации инициатив активных граждан «Моя инициатива», и это стало весомым подспорьем в реализации задуманного.

Силами библиотекарей, активных читателей-волонтёров, ребят из детского (подросткового) актива СПДП клуба «Ракета» 19 августа в библиотеке состоялась долгожданная премьера кукольного спектакля «Сказание о возникновении града на семи холмах». В этот день библиотека превратилась в театральные подмостки, а зрители погрузились в завораживающую атмосферу кукольного театра, окутанную особым настроением сосуществования актёров и кукольных персонажей, со своими неповторимыми характерами.



Спектакль в шести действиях полностью, от сценария до кукол, был создан библиотекарями с особой любовью, специально ко дню рождения родного города. Гости библиотеки не только прикоснулись к одной из старинных легенд о возникновении Нижнего Новгорода, но и побывали за кулисами, вживую пообщались с удивительными героями этого представления: с чародеем волжских лесов Дятлом, с другом и помощником Соловья-разбойника – мордвином-язычником Скворцом, его сыновьями, с русским мурзой – князем Георгием, сыном Великого князя Владимира Всеволода III, его близким сподвижником, мудрым советником и наставником – епископом Симоном и другими персонажами представления.

В завершение события актёры-библиотекари вместе с директором МКУК ЦБС Сормовского района Зинаидой Застелой от души поздравили дорогих слушателей с днём рождения нашего Нижнего Новгорода, пожелали городу и нижегородцам процветания, здоровья, счастья и благополучия, и чтобы у каждого состоялась своя прекрасная история на узлах любимого города!

Для всех читателей, интересующихся поверьями нашего края, библиотекари организовали подборку литературы из фондов филиала на книжной выставке «Нижегородские предания и легенды».

Свои впечатления о спектакле волонтёры и зрители, которые пришли на премьеру поддержать библиотекарей, оставили не только в книге отзывов, но и на странице открытой группы библиотеки в социальной сети «ВКонтакте»: vk.com/melnikov_pechersky, где велась прямая трансляция всего действия. По многочисленным просьбам читателей спектакль будет показан вновь! Следите за новостями в группе библиотеки в ВК и на сайте МКУК ЦБС Сормовского района sormlib.nnov.ru.

Александра МОРУНОВА, фото автора